

# 今冬明春或叠加流行

国务院联防联控机制发布六项措施做好新冠等传染病防控

记者24日从国家卫生健康委获悉，国务院联防联控机制综合组日前印发了《关于做好冬春季新冠病毒感染及其他重点传染病防控工作的通知》，指导各地各部门进一步做好冬春季新冠及其他重点传染病防控工作，保护人民群众身体健康。

据介绍，冬春季是新冠、流感、诺如病毒胃肠炎等传染病以及肺炎支原体感染等疾病高发季节。目前全国新冠疫情形势总体平稳，但冬季我国新冠疫情仍存在反弹风险。2023年10月以来，我国流感、肺炎支原体感染活动逐步增强，预计流感将出现全国冬春季流行高峰，肺炎支原体感染未来一段时间在部分地区仍将持续高发。今冬明春我国可能面临新冠、流感、肺炎支原体感染等多种呼吸道疾病叠加流行的局面。

为此，通知提出包括切实落实口岸疫情防控、持续开展疫情动态监测预警、加强重点机构重点人群防控、加强医疗救治应对准备、持续强化科普宣教、强化组织领导和责任落实等六项重点措施。

通知提出，口岸要严格落实入境人员体温监测、医学巡查、流行病学调查、医学排查等措施，按规定开展新冠病毒变异监测。疾控、卫生健康、海关部门要加强数据共享和信

息互通，协同开展风险研判和预测预警。加强主动健康申报相关政策的宣传解读。

通知要求，各地要统筹做好新冠、流感和诺如病毒胃肠炎等重点传染病监测，密切跟踪疫情形势变化。加强对网络直报、发热门诊、哨点医院、实验室检测等多源数据的分析利用，有条件的地区结合实际开展急性呼吸道传染病多病原综合监测，强化法定传染病信息报告管理，确保信息报告的及时性和准确性。

此外，各地要加强养老、托幼、学校、社会福利等机构以及空间密闭场所防控，督促做好日常防护和健康监测。强化老年人、基础性疾病患者、儿童等重点人群新冠、流感、肺炎球菌疫苗接种，加强65岁以上老年人等脆弱人群分类分级健康服务和管理。

针对当前有关呼吸道疾病“叠加感染”系新发问题的传言，国家卫生健康委新闻发言人胡强强在24日举行的国家卫生健康委新闻发布会上表示，经了解，目前我国监测体系和医院系统报告的病例是由已知的流行病原体感染引起。

胡强强说，国家卫生健康委已指导各地加强统筹调度，落实分级诊疗制度，发挥医联体作用，加强对基层医疗卫生机构的技术指导，提

高一般性感染的诊疗能力和重症识别的转诊能力。同时，指导各地对外公布本地区可以提供儿科诊疗服务的医疗机构信息，方便群众就近就医。

疾控专家日前接受新华社记者采访时表示，目前我国门诊中流感样病例的流感病毒核酸阳性率上升，主要流行的呼吸道传染病病原包括流感病毒、肺炎支原体、腺病毒、呼吸道合胞病毒等已知流行病原体。

据悉，国家卫生健康委、国家疾控局相关司局以及中国疾控中心、国家儿童医学中心相关专家与世界卫生组织日前举行了呼吸道传染病技术交流视频会议，介绍我国近期呼吸道传染病流行形势和病原体监测、临床诊疗、健康宣教等方面情况。

综合新华社

## 最新南京地区提供儿科诊疗服务二级以上医疗机构



扫码了解详细名单

# 英魂安息 家国安宁

第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式在沈阳举行

雪后初霁，阳光透过松柏枝桠，照耀着国旗为盖的棺椁。

24日上午，第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式在沈阳抗美援朝烈士陵园举行。25名志愿军烈士英灵在抗美援朝战争胜利70周年之际，回到中华大地安息。

中国人民解放军仪仗司礼大队礼兵抬棺伫立，在甬道上等待进入陵园的下沉式志愿军烈士纪念广场。甬道一侧，已经安葬在这里的志愿军烈士墓冢新雪未消，披着素白。

10时，伴着小号吹奏的《思念曲》，仪式正式开始。礼兵护送志愿军烈士棺椁，缓步进入纪念广场。广场由烈士英名墙环抱而成，中心矗立着以高山峻岭和白鸽浮雕为主题的雕塑，象征着英雄如山、祈愿和平。

雕塑前，10个大花篮和1枚由黄白菊花组成的大花环相互映衬，礼兵将志愿军烈士棺椁轻轻停放在覆盖着军绿色绒布的高台上。

中央宣传部、中央对外联络部、外交部、国家发展改革委、财政部、退役军人事务部、中央军委政治工作部、中央军委国际军事合作办公室和辽宁省委、省政府，沈阳市委、市政府，驻沈解放军、武警部队负责同志，烈士家属、部队官兵代表、港澳台师生代表、青少年学生代表等300余人参加仪式。

全场奏唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕，全体人员垂首默哀。



11月24日，第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式在沈阳举行 新华社发

“桓桓将士，请命遄征。冲锋陷阵，奋不顾身。”退役军人事务部部长裴金佳致悼念词时说，“中国人民志愿军烈士永垂不朽！”

全体人员向烈士遗骸三鞠躬。沈阳市共建单位、新疆军区阿拉山口边防连代表张洛郡也在人群中。作为一个沈阳人，他从小听着志愿军英烈的故事长大，后来同样选择了保家卫国。

“举枪，预备——放！”27名官兵整齐划一，连续鸣枪12响，向志愿军烈士致以崇高敬意。

婉转低回的《思念曲》再次响起。礼兵迈着无声、庄重的礼步抬起烈士棺椁，绕场半周，缓步走向安葬

地宫。此时，阳光照射在礼兵的帽徽与肩章上，象征中国军人荣耀与信仰的五角星映射出金色光芒。

人们排起长队，绕广场一周，瞻仰烈士英名墙。

空军空降兵某部“黄继光英雄连”在军事体育特级考核结束后，第一时间组织官兵回看了安葬仪式直播。刚刚拿到“军事体育训练特一级”的朱建磊说：“先烈们英勇顽强、敢于牺牲的战斗精神已经融入到了我们的血脉，我们必将用新的胜利告慰先烈。”

英名墙前摆满了黄白相间的菊花，祖国和人民不会忘记英烈的功勋。

据新华社

# 激活中华文化生命力



## AI学习“课代表”

江苏省昆剧院青年演员 杨阳：

中国戏曲文化是一座蕴藏丰富的文化宝库，从多个层次和侧面映照出中华文化的神韵风采。

本期金句，一起来学习。

## 本期金句

要挖掘中华优秀传统文化的思想观念、人文精神、道德规范，把艺术创造力和中华文化价值融合起来，把中华美学精神和当代审美追求结合起来，激活中华文化生命力。

——习近平2021年12月14日在中国文联第十一次全国代表大会、中国作协第十次全国代表大会开幕式上的讲话

## 多学一点

习近平总书记强调，要把握传承和创新的关系，学古不泥古、破法不悖法，让中华优秀传统文化成为文艺创新的重要源泉。

出品 江苏省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心  
制作 现代快报+

## 学习感悟

传承中华优秀传统文化是推进文化自信自强的必然要求。互联网为戏曲的发展提供了更多可能，我们将继续做好探路者，让昆曲魅力在网上网下得到更多展现，让传统文化焕发时代风采。

现代快报+记者 季雨

## 寒潮收工，气温逐步回升

快报讯(记者 徐红艳)一场冷空气，迅速将T恤加外套切换为棉服羽绒服。好在这轮寒潮快速过境，这个双休日气温逐步回升。

11月24日早晨，南京大部分地区最低气温来到了3℃以下，淮北地区最低气温降至零下。加上户外风力不小，风寒效应显著。

25日晚上天气开始转阴，这个双休日将在云系变化的天气中度过，由于空气湿度不够，降水的可能性不大，气温方面，周末两天南京最低气温在6℃左右，最高气温在16℃左右。

## 南京三日天气

**今天** 多云转阴 偏东风4到5级阵风6到7级 5~16℃  
**明天** 阴到多云 偏东风转西南风，风力4级左右 7~17℃  
**后天** 阴转多云 偏西风4级左右 6~19℃

## 莱荣高铁建设有关问题调查情况公布

据国家铁路局网站消息，联合调查组11月24日通报关于莱荣高铁施工建设有关问题调查情况。

据通报，7月20日，媒体反映莱荣高铁站前3标段在施工中存在部分螺纹桩施工桩长未达设计桩长，未办理设计变更手续，存在质量隐患等问题。国家铁路局和山东省委、省政府高度重视，立即成立由上海铁路监督管理局、山东省交通运输厅组成的联合调查组，依法依规开展调查。

联合调查组委托检测机构对中建八局分包给三捷公司等单位施工的螺纹桩按照相关规范进行钻孔抽测，同步开展加密地质勘探；委托专业机构全程监督并对路基地基质量安全进行综合评估。

部分螺纹桩施工桩长未达到设计桩长，但螺纹桩桩端已经进入了较好的持力层，不影响复合地基质量和安全。未发现偷工减料情况。针对未履行设计变更手续问题，经调查，参建单位只作了现场

碰头确认，未履行设计变更手续。经综合调查评估，媒体反映的路基段复合地基承载力符合工程要求，稳定性与工后沉降均满足相关铁路规范要求，不存在复合地基质量问题，不存在安全隐患，不影响铁路运营安全。

调查发现，施工期间三捷公司与中建八局在施工进度、工程款支付等方面产生矛盾，2021年6月已退出施工。调查还发现，施工管理上存在现场管理不到位、工程分包不规范等问题。

根据调查结论，上海铁路监督管理局对相关责任单位及7名责任人依法作出行政处罚；按照有关规定，施工单位中国建筑第八工程局有限公司、监理单位中铁二院(成都)咨询监理有限责任公司、设计单位中铁第四勘察设计院集团有限公司和建设单位山东莱荣高速铁路有限公司共对10名责任人作出处分。

综合



## 国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

## 地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

## 传真

025-84783504

## 24小时新闻热线

025-96060

## 本报员工道德监督电话

025-84783501

## 今日总值班

王磊

头版责编

沈路莎

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师